

Khuthba Khulasa 06.01.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

06.01.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തൂഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ 60-ാമത് വർഷത്തിന്റെ പ്രൗഢഗംഭീരമായ വിളംബരം. വഖ്ഫെ ജദീദിലെ ചന്ദനലക്സ്മനവരുടെ സാമ്പത്തിക ത്യാഗങ്ങളുടെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന ചർച്ച.

ജനാസ സാഹിബ് സാദ മിർസാ ഖലീൽ അഹ്മദ് സാഹിബിന്റെ ഭാര്യ അസ്മാ താഹിറ സാഹിബയേയും ചൗദ്ദറീ ഹമീദ് നസ്റുല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബിനേയും കുറിച്ചുള്ള അനുസ്മരണം.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്റിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ലോകത്ത് മനുഷ്യൻ പണം ചെലവഴിക്കുന്നു. വ്യക്തിപരമായ സമാധാനത്തിനും വ്യക്തിപരമായ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ചിലപ്പോൾ ദാനധർമ്മങ്ങളും ചെയ്യുന്നു. പക്ഷേ, ലോകത്തിലെ എല്ലാ പട്ടണങ്ങളിലും എല്ലാ രാജ്യത്തും ഒരു ഉദ്ദേശ്യത്തിനുവേണ്ടി ഒരു കൈയിൽ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ ധനം ചെലവഴിക്കാൻ സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സംഘത്തിലേയോ ജമാഅത്തിലേയോ അംഗങ്ങൾ ഇന്ന് ലോകത്തില്ല. ആ ഉദ്ദേശ്യം മതപരമായ പ്രചാരണവും സൃഷ്ടിസേവനവുമാണുതാനും. അതേ, ഈ പ്രവൃത്തി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരൊറ്റ ജമാഅത്തുണ്ട്. ആ ജമാഅത്തിനെ അല്ലാഹു ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തിനുവേണ്ടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആ ജമാഅത്ത് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യസന്ധനായ ദാസന്റെ ജമാഅത്താണ്. അത് മസീഹ് മൗഊദ്ദിന്റേയും(വാഗ്ദത്ത മസീഹ്) മഹ്ദിയെ മഅ്ഹൂദിന്റേയും(അറിയപ്പെട്ട മഹ്ദി) ജമാഅത്താണ്. ഇസ്ലാമിനെ മുഴുലോകത്തും സ്ഥാപിക്കേണ്ട ജോലിയാണ് ആ ജമാഅത്തിൽ അർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അത് കഴിഞ്ഞ 128 വർഷമായി ഇസ്ലാമിക സേവനത്തിനും മനുഷ്യകുലത്തിന്റെ സേവനത്തിനുമായി അതിന്റെ ധനം ത്യാഗം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനുകാരണം ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്ദി(അ)ഈ ജമാഅത്തിന് വിശുദ്ധ പൂർആനിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ ധനം ശരിയായ നിലയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നതിനും ധനം ത്യാഗം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള ഗ്രാഹ്യം പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു എന്നതാണ്. ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്ദി(അ)ഒരിടത്ത് പറയുന്നു:

‘അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ചെലവഴിക്കാൻ ഞാൻ ആ വർത്തിച്ചാവർത്തിച്ചു പറയുന്നു. കാരണം ഇസ്ലാം ഈ നേരത്ത് അധഃപതനാവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. അതിന്റെ ബാഹ്യവും ആന്തരികവുമായ ബലഹീനതകൾ കണ്ടുകൊണ്ട് മനസ്സ് അസ്വസ്ഥമായിപ്പോകുന്നു. ഇസ്ലാം മറ്റുള്ള ശത്രു മതങ്ങൾക്ക് ഇരയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.’ പറഞ്ഞു: “ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളപ്പോൾ ഇസ്ലാമിന്റെ പുരോഗതിക്കായി നമ്മൾ ചുവടുയർത്തേണ്ട? അല്ലാഹു ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ അതിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയും ഇച്ഛയും പൂർത്തിയാക്കുക എന്നതാണ്.”

വീണ്ടും പറഞ്ഞു: “അല്ലാഹുവിന് ആരാണോ നൽകുന്ന ത് അല്ലാഹു അവന് ഇരട്ടി നൽകുമെന്നതും അവന്റെ വാഗ്ദാനമാണ്. ഇഹലോകത്തുതന്നെ അവന് ഒരുപാട് ലഭിക്കുന്നതാണ്. മരിച്ചതിനുശേഷം ആഖിറത്തിലെ പ്രതിഫലവും കാണുന്നതാണ്; എത്രത്തോളം സൗഖ്യം കൈവരുന്നുവെന്നത്. ചുരുക്കത്തിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കായി നിങ്ങളുടെ ധനം ചെലവഴിക്കാൻ ഈ നേരത്ത് ഞാൻ നിങ്ങളെല്ലാവരുടേയും ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്.” അവിടത്തെ സ്വഹാബാക്കൾ ഇക്കാര്യം മനസ്സിലാക്കുകയും തങ്ങളുടെ ധനം ദീനീപരമായ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾക്കായി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഒരുപാടാളുകളുടെ ഉദാഹരണങ്ങൾ ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്ദി(അ)തന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങളിലും മൽഹൂദാത്തിലും വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ തങ്ങളുടെ സ്വന്തം ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കാതെ അത്യുത്സാഹത്തോടെ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്തു. ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്ദി(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് ഈ ത്യാഗങ്ങളുടെ ഉണർവ് എങ്ങനെ ഉണ്ടായി എന്നാൽ ഒന്നിനു പുറമെ മറ്റൊരു തലമുറ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടേ പോകുന്നു. എന്നല്ല ദുരൂര രാജ്യങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരും പിന്നീടുവന്ന് ഇതിൽ ചേർന്നവരും ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരും ആ മഹാത്മാക്കളുടെ ത്യാഗപരമായ കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുമ്പോൾ അല്ലെങ്കിൽ ഇന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തിന് ത്യാഗത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ, അല്ലാഹുവിന്റെ വചനങ്ങൾ കേട്ട് ത്യാഗങ്ങളുടെ ആത്മാവ് മനസ്സിലാക്കുമ്പോൾ അവരും അത്ഭുതമുളവാക്കുന്ന മാതൃകകൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. സമ്പന്നരെക്കാളധികം ഇടത്തരക്കാരും സാധുക്കളുമാണ് ത്യാഗങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നത്. അത്ഭുതമുളവാക്കുന്ന മാതൃകകളാണ് കാഴ്ചവെക്കുന്നത്. തങ്ങളുടെ നിസാരമായ ത്യാഗംകൊണ്ട് എന്താകാനാണെന്ന ചിന്തയൊന്നും അവർക്കുണ്ടാകുകയില്ല. മറിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ **വ മമലുല്ലദീന യുൻഫിഖുന അംവാ ലുഹുമുബ്ത്തിഗാഅ മർളാത്തില്ലാഹി വ തഥ്ബീത്തൻമിൻ അൻഹുസീഹിം കമമലി ജനത്തിൻ ബിറബ്വത്തിൻ അസാബഹാ വാബിലുൻ ഫ ആത്തത് ഉകുലഹാ ഉിഅ്ഫ യ്നി ഫഇൻല്ലം യുസീബ്ഹാ വാബിലുൻ ഫതല്ലുൻ വല്ലാഹു ബിമാ തഅ്മലുന ബസീർ (2:266)** എന്ന വചനത്തെ മനസ്സിലാക്കുന്നു എന്നതാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കാംക്ഷിച്ചും തങ്ങളുടെ ആത്മാക്കളെ ദൃഢപ്പെടുത്തിയും കൊണ്ട് തങ്ങളുടെ ധനം ചെലവഴിച്ചുവന്നവരുടെ നില പീഠഭൂമിയിലുള്ള ഒരു തോട്ടത്തിന്റേതു

പോലെയാണ്. അതിന് കനത്ത മഴ കിട്ടി. അങ്ങനെ അത് അതിന്റെ ഫലം ഇരട്ടിയായി നല്കി. ഇനി അതിന് സമൃദ്ധമായ മഴ ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽത്തന്നെയും ലഘുവായ മഴയായാലും അതിനു മതിയാവും. അല്ലാഹു നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് നല്ലപോലെ കണ്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്നവനാണ്.

അതിനാൽ സാധുക്കളുടെ ഈ ത്യാഗം 'തീല്ല്' അതായത് മഞ്ഞുതുളളിപോലെയാണ്. അവരുടെ നിസാരമായ ത്യാഗം കൊണ്ട് ദീനിയുടെ തോട്ടത്തിന് ലഭിക്കുന്ന ഈ അല്പമാത്രമായ നനവ് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ അസംഖ്യം ഫലങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നു. നമ്മൾ ഒരു ദരിദ്രജമാഅത്തിയിട്ടും ലോകത്ത് എല്ലായിടത്തും ഇസ്‌ലാമിക പ്രചാരണവും സൃഷ്ടിസേവന പ്രവർത്തനവും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പിന്നീട് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഇത്ര കുറഞ്ഞ പ്രവർത്തന മാധ്യമങ്ങൾ മാത്രമായിരുന്നിട്ടും ഇത്രയധികം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞ് നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ലോകം അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോകും വിധം അവൻ ബർക്കത്തും ഇടുന്നു. ഇതുണ്ടാകുന്നത് ഈ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവർ **യുൻഫിഖുന അംവാലുഹുമുബ്‌ത്തിഗാഅ മർജ്ജാത്തില്ലാഹി** എന്ന് അല്ലാഹു ഉദാഹരിച്ചു പറഞ്ഞ കൂട്ടരിൽ ചേരാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്നതാണ്. അവർ തങ്ങളുടെ സമ്പത്തുകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കാംക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി ലക്ഷ്യമാകുമ്പോൾ ഫലങ്ങളും ധാരാളം പിടിക്കുന്നു. അനുഗ്രഹങ്ങളും ധാരാളം പതിയുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ആ ത്യാഗങ്ങളുടെ മാതൃകകൾ ഇന്നുമുണ്ട്. എന്നല്ല നിരവധിയുണ്ട്. അവയിൽ ചിലത് സമർപ്പിക്കുകയാണ്.

ഖാദിയാനിൽനിന്ന് ആയിരക്കണക്കിന് മൈൽ അകലെ വസിക്കുന്ന ഒരു പെൺകുട്ടി അഹ്മദിയ്യത്തിന്റേയും ഇസ്‌ലാമിന്റേയും മടിത്തട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ അവളുടെ ചിന്താഗതി എങ്ങനെയാണ് മാറിപ്പോയത്. ത്യാഗത്തിന്റെ എന്തു ഗ്രാഹ്യമാണ് അവൾക്ക് കരസ്ഥമായത്. ആ സംഭവം അവളുടെ നാവിൽ നിന്നുതന്നെ കേൾക്കുക. ഉഗാണ്ടയിൽ താമസിക്കുന്ന പെൺകുട്ടിയാണിത്. നിരക്ഷരയല്ല. മറിച്ച് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ വിദ്യാർഥിനിയാണ്. പറയുന്നു: 'കഴിഞ്ഞ ജൂലായിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ എനിക്ക് പ്രവേശനം കിട്ടുന്നതിനു മുമ്പേ കുറച്ചു സാധനങ്ങൾ വാങ്ങേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, അതിന് പണം തികയുമായിരുന്നില്ല. എന്റെ ചന്ദ്രയും കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. അങ്ങനെ ഞാൻ ആ പണം ചന്ദ്ര കൊടുത്തു. അല്ലാഹു എന്നെ തീർച്ചയായും സഹായിക്കുമെന്ന് എനിക്ക് ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നു. എന്റെ ചന്ദ്ര കൊടുത്തതിൽ ഞാൻ സംതൃപ്തയായിരുന്നു. ഒരു മാസത്തിനുശേഷം യൂണിവേഴ്സിറ്റി തുറക്കുന്നതിന് മുന്നൂദിവസം ബാക്കിയുള്ളപ്പോൾ എന്റെ ഒരു ആന്റി എന്റെ ഉമ്മായ്ക്ക് ഫോൺചെയ്ത് എപ്പോഴാണ് ഞാൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പോകുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചു. എന്നെ തന്റെ വീട്ടിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചു. ഞാൻ വൈകുന്നേരം അവരുടെ വീട്ടിൽ പോയപ്പോൾ അവർ കുറച്ചു പണം എന്റെ കൈയിൽ പിടിപ്പിച്ചു. അതെന്റെ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ചെലവിനെക്കാൾ വളരെ അധികമുണ്ടായിരുന്നു. ചന്ദ്ര കൊടുത്തതിനെക്കാൾ പത്തിരട്ടി അധികമായിരുന്നു അത്. ഇപ്രകാരം അല്ലാഹു എന്റെ ദുഃഖങ്ങൾ കേട്ടു. ഞാൻ ഒരിക്കലും പ്രതീക്ഷിച്ചിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥ

ലത്തുനിന്ന് എന്നെ സഹായിച്ചു.

ഇൻഡ്യയിൽനിന്ന് മഞ്ചേരി ജമാഅത്തുമായി ബന്ധമുള്ള ഒരു സാഹിബിനെ കുറിച്ച് അവിടെത്തെ ഇൻസ്പെക്ടർ ചെറുദീൻ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'അദ്ദേഹത്തിന് റക്സിൻ കച്ചവടമാണ്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിൽ നിന്ന് ചന്ദ്ര വാങ്ങുന്നതിനു വേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ കടയിൽപോയി. അപ്പോൾ തന്റെ ധാരാളം പൈസ കൂടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണെന്നും അതുകൊണ്ട് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പക്ഷേ, എന്നിട്ടും അദ്ദേഹം ഒരു വൻതുക ചെക്കെഴുതിക്കൊടുത്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: 'ഈ സമയത്ത് അക്കൗണ്ടിൽ ഇത്ര പണമില്ല. ഇതു പെട്ടെന്ന് അടച്ചുതീർക്കാൻ ദുഃഖമെഴുതുക.' പറയുന്നു: 'അടുത്ത ദിവസംതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫോൺവന്നു, അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ചെക്ക് നല്കിയതിനുശേഷം എന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ വളരെ വലിയ തുകവന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് താങ്കൾ ചെക്ക് മാറാൻ കൊടുത്തുകൊള്ളുക. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ഇത്ര പെട്ടെന്ന് അല്ലാഹു ഈ സാഹചര്യമൊരുക്കിയത് ചന്ദ്രയുടെ ബർക്കത്താണുമാത്രമാണ്.'

പൂർവാഫ്രിക്കയിലെ ഒരുരാജ്യമായ ടാൻസാനിയാ (Tanzania)യിലെ വിധവയുടെ ഒരു മാതൃകയുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് അമീർസാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'ഔറംഗാ ടൗണിലെ മുഅല്ലിം സാഹിബ് ഒരു വിധവയായ അമീനായുടെ അടുക്കൽ ചന്ദ്ര വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി പോയി. അപ്പോൾ അവർ വളരെ വേദനയോടെ പറഞ്ഞു: 'ഈ സമയത്ത് എന്റെ കൈയിൽ ഒന്നുമില്ല. എവിടെനിന്നെങ്കിലും കിട്ടുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ നേരിട്ട് കൊണ്ടുത്തരാം. മുഅല്ലിം സാഹിബ് വീട്ടിലെത്തുന്നതിനുമുമ്പേ ആ സ്ത്രീ പത്തായിരം ഷില്ലിംബുമായി വന്നു. എന്നിട്ടു പറഞ്ഞു: 'ഈ തുക എവിടെനിന്നോ വന്നതാണ്. അപ്പോൾ താങ്കൾക്ക് തന്നിട്ടുപോകാമെന്നു കരുതി. ആദ്യം ചന്ദ്ര കൊടുക്കാം പിന്നീട് സ്വന്തം കാര്യം ചെയ്യാമെന്നു വിചാരിച്ചു.' പറഞ്ഞു, 'എന്റെ വാഗ്ദാനം ഇരുപത്തയ്യായിരത്തിന്റേതായിരുന്നു. ബാക്കിയുള്ള പതിനയ്യായിരവും ഇങ്ങനെത്തന്നെ എനിക്ക് കിട്ടിക്കൊള്ളും. അപ്പോൾ ഞാൻ അതും കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. അങ്ങനെ പത്ത് മിനിറ്റിനു ശേഷം ആ തുകയുമായി വീണ്ടുംവന്നു. അവർ പറഞ്ഞു, അല്ലാഹുവിന്റെ പെരുമാറ്റം നോക്കുക. ഞാൻ പത്തായിരം അവന്റെ വഴിയിൽ കൊടുത്ത് വീട്ടിലെത്തുന്നതിനുമുമ്പേ അല്ലാഹു എനിക്ക് മുപ്പത്തി അയ്യായിരം അയച്ചു. ഇതിൽനിന്ന് പതിനയ്യായിരം കുടിശ്ശിക അടച്ചതിനു ശേഷവും എന്റെ കൈയിൽ ഇരുപതിനായിരം ബാക്കിയായി. ഇത് അല്ലാഹു മാത്രം നല്കിയതാണ്. ചന്ദ്രയുടെ അനുഗ്രഹവുമാണ്.' ഇപ്രകാരം അവരുടെ ഈമാൻ വർദ്ധിച്ചു.

പശ്ചിമാഫ്രിക്കൻ രാജ്യമായ ബെനിൻ(Benin)നിലെ ഒരു അഹ്മദിയ്യുടെ മാതൃക നോക്കുക. അദ്ദേഹം അഹ്മദിയായിട്ട് ഒരു വർഷംപോലും ആയിട്ടില്ല. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ത്യാഗത്തിന്റെ ഗ്രാഹ്യം ഏതു നിലവാരത്തിലുള്ളതാണ്. എന്നല്ല ഇതു പഴയ ആളുകൾക്കും മാതൃകയാണ്. അവിടെത്തെ മുബല്ലിഗ് മുസഫ്ഫർ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'തോനീ റീജ്യണിൽ പ്പെടുന്ന ഒരു ഗ്രാമമായ ഡേക്കാമ്പേയിൽ ഈ വർഷമാണ്

ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചത്. ഇവിടെത്തെ വാസികൾ പൊതുവെ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തി കച്ചവടം ചെയ്യുന്നവരാണ്. മുക്കുവന്മാരാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ ജീവിക്കുന്നത്. ലോക്കൽ മിഷണറി ആ ഗ്രാമവാസികളോടു ചന്ദയെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ സാമ്പത്തികമായി വളരെ പിന്നിലായ ഒരു അഹ്മദി ക്ഷണത്തിൽ പ്രതികരിച്ചുകൊണ്ട് ആയിരം ഫ്രാങ്ക് നൽകി. പറഞ്ഞു: 'എന്റെ അവസ്ഥ ഇത്രതരമാണ് മാത്രം നല്ലതല്ല. പക്ഷേ, ഏത് ജമാഅത്തിലാണോ ഞാൻ ചേർന്നത് അതെന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ അതിൽ പങ്കെടുക്കാതിരിക്കാൻ എനിക്കു കഴിയില്ല.'

കോംഗോ കിൻഷാസ(Congo Kinshasa)യിലെ മുബല്ലിഗ് ശാഹിദ് സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'ചെറുകിട കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന ഒരു സ്ത്രീയുണ്ട്. അവർ പറയുന്നു: 'വർഷാരംഭത്തിൽ രാജ്യത്തിലെ അവസ്ഥകാരണത്താൽ ഈ കച്ചവടത്തിൽ ലാഭമൊന്നുമുണ്ടാകുകയില്ലെന്ന് തോന്നിയിരുന്നു. പക്ഷേ, ഞാൻ വർഷാരംഭത്തിൽ വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ ചന്ദ കൊടുത്തു. അല്ലാഹുമായി ചെയ്യുന്ന കച്ചവടം നഷ്ടത്തിനിരയാകുക സാധ്യമല്ലെന്ന് വിചാരിക്കുകയും ചെയ്തു.' അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അവർക്ക് കച്ചവടത്തിൽ ലാഭം കിട്ടി. രാജ്യത്തിലെ നിലവിലെ അവസ്ഥ മോശമായിരുന്നിട്ടും അവരുടെ കച്ചവടത്തിൽ ഒരു നഷ്ടവും വന്നില്ല.

അഹ്മദികളുടെ ത്യാഗങ്ങളുടെ സ്വാധീനം മറ്റുള്ളവരിൽ എത്രമാത്രം ഉണ്ടാകുന്നു. ഇതും തബ്ലീഗിനുള്ള വഴി തുറക്കുന്നു. ബംഗ്ലാദേശിലെ അമീർ സാഹിബ് പറയുന്നു: 'മൂന്നുപേരെ തബ്ലീഗ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, ഒരുപാട് തബ്ലീഗ് ചെയ്തിട്ടും ആരും ബയ്അത്ത് ചെയ്യാൻ താൽപര്യം കാണിച്ചില്ല. കഴിഞ്ഞ വെള്ളിയാഴ്ച ഇവർ മൂന്നുപേരും മസ്ജിദിൽ വന്നു. ജമുഅ വുത്ബയ്ക്കിടയിൽ വഖ്ഫെ ജദീദിനെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ജമുഅയ്ക്കുശേഷം ആളുകൾ ചന്ദ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ലൈനായി നിന്നു. ആ മൂന്നുപേരും ഈ ദൃശ്യം കണ്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞു: 'നമ്മുടെ മൗലവിമാരുടെ തൊണ്ടയും നാവു രണ്ടും വരണ്ടുപോകാറുണ്ട്. എന്നാലും ആളുകൾ ചന്ദ കൊടുക്കാറില്ല. ഇവിടെ ഒരു ചെറിയ വിളംബരമേ ഉണ്ടായുള്ളൂ. ആളുകൾ ചന്ദ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വരിവരിയായി നില്ക്കുന്നു. ഇതുതന്നെയാണ് യഥാർഥ ഇസ്ലാമിക റൂഹ്.' അങ്ങനെ ആ മൂന്നു സ്നേഹിതന്മാരും ആ ദൃശ്യം കണ്ടതിനുശേഷം ഉടനെ ബയ്അത്ത് ചെയ്തു. വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ വകയിൽ ചന്ദയും കൊടുത്തു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലുള്ള ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ത്യാഗത്തിന്റെ ഈമാൻ ദൃശീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ടു പറഞ്ഞു: 'ജനുവരിയിലെ ആദ്യ ജമുഅയിൽ വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ പുതുവർഷത്തിന്റെ വിളംബരം ചെയ്യുന്ന രീതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ചില സംഭവങ്ങൾക്കു ശേഷം ഇനി ഞാൻ വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ 60-ാം വർഷം തുടങ്ങുന്നതിന്റെ വിളംബരം ചെയ്യുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറയുന്നതാണ്; വസൂലികൾ എന്തായിരുന്നുവെന്നും. വഖ്ഫ് ജദീദിന്റെ വർഷം ഡിസംബർ 31 ന് അവസാനിക്കുന്നു. 2016 ഡിസംബർ 31 ന് 59-ാം വർഷം അവസാനിച്ചു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാക

ടാക്ഷത്താൽ ജമാഅത്തുകൾ ഇതുവരെ കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൺപതു ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരം പൗണ്ടിന്റെ ത്യാഗം സമർപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ പതിനൊന്ന് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തിഒമ്പതിനായിരം പൗണ്ട് അധികമാണിത്. ഈ വർഷവും പാക്കിസ്താൻ ലോകജമാഅത്തുകളിൽ മൊത്തത്തിലുള്ള വസൂലിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണുള്ളത്.

പാക്കിസ്താനു പുറമെ മൊത്തത്തിലുള്ള വസൂലിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ ആദ്യസ്ഥാനത്ത് നില്ക്കുന്ന പത്തു ജമാഅത്തുകൾ ഇവയാണ്. ഒന്നാം സ്ഥാനം യു.കെ(U.K), രണ്ട് ജർമനി(Germany), മൂന്ന് അമേരിക്ക(America), നാല് കനഡ (Canada), അഞ്ച് ഇന്ത്യ(India), ആറ് ഓസ്ട്രേലിയ(Australia), ഏഴ് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിലെ ജമാഅത്ത്, എട്ട് ഇന്തോനീഷ്യ(Indonesia), ഒമ്പത് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിലെ ജമാഅത്ത്, പത്ത് ഘാന(Ghana), ഇതിനുശേഷം ബെൽജിയ(Belgium)യും സ്വിറ്റ്സർലൻഡ്(Switzerland)മാണ്.

ആളോഹരി അടവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം അമേരിക്ക(America), രണ്ട് സ്വിറ്റ്സർലൻഡ് (Switzerland), മൂന്ന് ഫിൻലൻഡ്(Finland) നാല് ഓസ്ട്രേലിയ (Australia), അഞ്ച് സിംഗപ്പൂർ(Singapore), ആറ് ഫ്രാൻസ് (France), ഏഴ് ജർമനി(Germany), എട്ട് ട്രിനിഡാഡ്(Trinidad) ഒമ്പത് ബെൽജിയ(Belgium) പത്ത് കനഡ (Canada).

യു.കെ(U.K)ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് വന്നിട്ടും ആളോഹരി അടവിൽ പിന്നിലാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ഈ വർഷം വഖ്ഫെ ജദീദിൽ പതിമൂന്നുലക്ഷത്തി നാല്പതിനായിരം ചന്ദകൊടുക്കുന്നവർ പങ്കെടുത്തു. ഇത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ ഒരു ലക്ഷത്തി അയ്യായിരം അധികമാണ്. അംഗ സംഖ്യാ വർധനവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കനഡ, ഇന്ത്യ, യു.കെ. കുവൈത്ത് ആഫ്രിക്കയിൽ ഗിനിക്കൊണാക്രി(Guinea Conakry), കാമറൂൺ(Cameroon), ഗാംബിയാ(Gambia), സെനഗൽ(Senegal), ബെനിൻ (Benin), നൈജീരിയ (Nigeria), കോംഗോ കിൻഷാസ(Congo Kinshasa), ബുർക്കിനാഫാസോ (Burkina Faso), ടാൻസാനിയാ(Tanzania) തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങൾ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവെക്കുകയുണ്ടായി.

ഇന്ത്യയിലെ പത്ത് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇപ്രകാരമാണ്. ഒന്ന് കേരളം, രണ്ട് ജമ്മു കശ്മീർ, മൂന്ന് തമിഴ്നാട്, നാല് കർണാടക, അഞ്ച് തെലുങ്കാന, ആറ് ഒഡീഷ, ഏഴ് വെസ്റ്റ് ബംഗാൾ, എട്ട് പഞ്ചാബ്, ഒമ്പത് ഉത്തർപ്രദേശ്, പത്ത് ഡൽഹി, പതിനൊന്ന് മഹാരാഷ്ട്ര

ഇന്ത്യയിലെ പത്ത് ജമാഅത്തുകൾ ഇപ്രകാരമാണ്. കരുളായ്, കാലിക്കറ്റ്, ഹൈദ്രബാദ്, പത്തപ്പിരിയം, ചാദിയാൻ, കണ്ണൂർ ടൗൺ, കൊൽക്കത്ത, ബാംഗ്ലൂർ, സോലൂർ, പഴയങ്ങാടി.

അല്ലാഹു ഈ എല്ലാ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരുടേയും സമ്പത്തിലും ആയുസ്സിലും അതിരറ്റ അനുഗ്രഹം ചൊരിയുമാറാകട്ടെ. ഭാവിയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പ്രവർത്തനനിരതരാക്കുകയും തങ്ങളുടെ ജോലി ശരിയായനിലയിൽ നിർവഹിക്കാനും പോരായ്മകൾ അകറ്റാൻ ശ്രമിക്കാനും തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. പ്രത്യേകിച്ചും അംഗസംഖ്യയിൽ കൂടുതൽ വർധന ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. കുറച്ചു തുകയാണെങ്കിലും എല്ലാവരെയും പങ്കെടുപ്പിക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇനി ഞാൻ നമസ്കാരങ്ങൾക്കുശേഷം രണ്ട് ജനാസ ഗാഇബും നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ആദ്യത്തെ ജനാസ സാഹിബ് സാദ മിർസാ ഖലീൽ അഹ്മദ് സാഹിബിന്റെ ഭാര്യ അസ്മാ താഹിറ സാഹിബയുടേതാണ്. 2016 ഡിസംബർ 23 ന് 79-ാം വയസ്സിൽ കനഡയിൽ അവർ വഹാത്തായി. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജീഉൗൻ.

രണ്ടാമത്തെ ജനാസ ചൗദ്ദരീ ഹമീദ് നസ്റുല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബിന്റേതാണ്. 2017 ജനുവരി 4 ന് ലാഹോറിൽ 83-ാം

വയസ്സിൽ അദ്ദേഹം വഹാത്തായി. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജീഉൗൻ. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഇരുവരെയും സ്മരിക്കുകയും ദുആ ചെയ്യുകയും ജനാസ നമസ്കരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അല്ലാഹു അവരോടു മഗ്ഫിറത്തോടും കാരൂണ്യത്തോടും കൂടി പെരുമാറട്ടെ. അവരുടെ ദർജകൾ ഉയർത്തുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ മക്കൾക്കും കുറോടുകൂടി ഖിലാഫത്തിനോടും ജമാഅത്തിനോടും ചേർന്നിരിക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ നന്മകൾ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ ഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ.

(വിവ: മുഹമ്മദു ഇസ്മായിൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London – on 06.01.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To

Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala